

№6

65

Бх. № 769-осб

22 V 1978 г.

110

ИЗ ДНЕВНИКА
ПУЗАНОВА А.М.

ОУН

ГУВД СССР
3936-чие
19 V 1978

"6" мая 1978 года
Исх. № 340

ЗАПИСЬ БЕСЕД
с послом Пакистана А.АРШАДОМ и послом
Ирана Х.ДАВУДИ

9 мая 1978 года

На приеме в посольстве ЧССР имел беседы с послами Пакистана и Ирана.

Посол Пакистана говорил, что он посетил Н.М.Тараки и заявил о признании. Беседа с Председателем Революционного Совета, премьер-министром ДРА была весьма интересной, Н.М.Тараки произвел благоприятное впечатление. Представляется, что с новым правительством дела вести будет легче - видно, что к власти пришли люди, способные принимать решения и выполнять их.

Поинтересовался, заметил ли посол, что в отношении пуштунского вопроса новое правительство с самого начала заняло иную позицию, чем М.Дауд, когда он пришел к власти - правительство заявило о своем намерении решать вопрос мирными политическими средствами. Таким образом, атмосфера афгано-пакистанских отношений будет зависеть от шагов пакистанской стороны.

Посол выразил согласие с этим и заявил, что Пакистан будет сотрудничать и поддерживать дружественные отношения с Афганистаном.

Посол Ирана говорил, что во время событий 27-28 апреля он находился в Тегеране - готовил визит шаха в Афганистан. Сейчас этот вопрос отпал. Он, посол, возвратился недавно. Сообщил о признании. Говорил, что Иран будет поддерживать хорошие дружественные отношения с Афганистаном, будет оказывать ему экономическую помощь. Правительство М.Дауда не хотело решать конкретно вопросы помощи, затягивало дела. С новым правительством сотрудничать будет легче.

Заметил, что имею сообщения о реакции иранской прессы на события в Афганистане. Если вначале газеты писали о желании Ирана сохранять добрососедские отношения с Афганистаном, то сейчас,

насколько известно, пишут "о кровавом восстании".

Посол сказал, что газетчики, как всегда, усердствуют не в меру. Он, Х.Давуди, не в курсе этого, иначе дал бы в Тегеран сообщение о нежелательности такого освещения событий.

Поинтересовался, как обстоят дела с поставкой Афганистану иранских нефтепродуктов.

Х.Давуди сказал, что после 27-28 апреля поставки значительно сократились, но он считает это недоразумением и уже дал в Тегеран телеграмму о возобновлении поставок в полном объеме.

Переводил и записал беседу второй секретарь Посольства т.Рюриков Д.Б.

ПОСОЛ СССР В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКЕ АФГАНИСТАН

А.ПУЗАНОВ

4-ЛТ

- 1. т. Козыреву С.П.
 - 2. ОСВ
 - 3. ОИ
 - 4. В дело
- 222